
 
 

​ GRADES 1 to 12 
​ DAILY LESSON LOG 

School: DepEdClub.com Grade Level: III 
Teacher: File created by Ma’am REYNILDA C. ANTIOLA Learning Area: ARALING PANLIPUNAN 

Teaching Dates and Time: APRIL 17 - 21, 2023 (WEEK 10) Quarter: 3RD QUARTER 
 

 MONDAY TUESDAY WEDNESDAY THURSDAY FRIDAY 
 

I.LAYUNIN  
A.Pamantayang Pangnilalaman  

Naipapamalas ang pagunawa at pagpapahalaga sa pagkakakilanlang kultural ng kinabibilangang rehiyon 
B.Pamantayan sa Pagganap  

Nakapagpapahayag nang may pagmamalaki at pagkilala sa nabubuong kultura ng mga lalawigan sa kinabibilangang rehiyon 
 

 

C.Mga Kasanayan sa Pagkatuto  
Natutukoy ang mga kaugalian, 
paniniwala, at tradisyon ng mga 
lalawigan sa sariling rehiyon. 

 

 
Nasasabi  ang mga kaugalian, 
paniniwala, at tradisyon ng mga 
lalawigan sa sariling rehiyon. 

 

Naipapakita sa iba’t-ibang sining 
ang pagmamalaki sa mga 
natatanging kaugalian, 
paniniwala,yradisyon ng 
iba’t-ibang lalawigan sa 
kinabibilangang rehiyon. 
 

Naisasakilos ang iba’t-ibang sining 
ang pagmamalaki sa mga 
natatanging kaugalian, 
paniniwala,yradisyon ng iba’t-ibang 
lalawigan sa kinabibilangang 
rehiyon. 
 

Naisasakilos ang iba’t-ibang sining 
ang pagmamalaki sa mga 
natatanging kaugalian, 
paniniwala,yradisyon ng iba’t-ibang 
lalawigan sa kinabibilangang 
rehiyon. 
 

Isulat ang code ng bawat kasanayan                  AP3PKK-IIIh-9                  AP3PKK-IIIh-9                  AP3PKK-IIIh-9                  AP3PKK-IIIh-9                  AP3PKK-IIIh-9 
II.NILALAMAN Mga Natatanging Kaugalian,Paniniwala,Tradisyon ng iba’t-ibang Lalawigan sa Rehiyon 
KAGAMITANG PANTURO  
A.Mga pahina sa gabay ng guro TG – p.161-167 
1.Mga Pahna sa Kagamitang Pang 
Mag-aaral 

LM.p.348-354 

2.Learner’s Materials Pages      
3.Mga Pahina sa Teksbuk      
4.Karagdagang Kagamitan Mula sa 
Portal ng Learning Resource 

Graphic organizer,larawan ng iba’t-ibang sining n gating bansa.sipi ng salawikain at kasabihan 

B.Iba Pang Kagamitang Panturo      
III.PAMAMARAAN  
A.Balik-aral sa nakaraang aralin  
at/o pagsisimula sa bagong aralin 
B. Paghahabi sa layunin 

A.Panimulang Gawain: 
 
Dapat ba nating pahalagahan 
angmga sining na ito ng sariling 
lalawigan?Bakit? 
 
Hinihikayat ang mga guro na 
magsaliksik ng ilang konsepto ng 
kultura katulad 

A.Panimulang Gawain: 
 
Maglagay ng mga kaugalian, 
tradisyon at paniniwala sa mga 
strips o paper. Ipabunot sa ilang 
piling mag-aaral ang ilan na    
nagpapakilala o ginagawa sa 
lalawigan  o rehiyon 

A .Panimulang Gawain: 
 
Ipakita ang larawan. Talakayin ang 
nilalaman at ibig ipahiwatig ng 
larawan. 
Nagsisimba ang buong pamilya 
tuwing “Misa de Gallo”. 
 
 

A.​ Panimulang Gawain: 
 
Hikayatin ang mga bata na 
magkwento ng karanasan nila 
tungkol sa nabasa nila sa manila 
paper at magbigay ng iba pang 
kaugalian nila sa lalawigan. 
Hal. Buong pamilya ay sabay-sabay 
na kumain ng hapunan. 

A .Panimulang Gawain: 
 
Magpakita ng larawan kung saan 
sama sama ang buong pamilya 
masayang nsgtitipon tipon sa isang 
masayang okasyon 
 
 



ngkaugalian,tradisyon at 
paniniwala.Ang tatlo ay hindi na 
kabuuang konsepto ng kultura 
ngunit ito ay ilan lamang sa 
nakikita at medaling intindihin 
ng mga bata. 

 
 
 
 
 

PANLINANG NA GAWAIN 
C.Pag-uugnay ng mga halimbawa sa 
layunin ng aralin 
 
D.Pagtatalakay ng bagong konsepto 
at paglalahat ng bagong kasanayan 
#1 
E. Pagtatalakay ng bagong konsepto 
at paglalahat ng bagong kasanayan 
#2 
F. Paglinang ng kabihasnan 
    (Tungo sa formative assessment) 
 
 

B.Paglinang na Gawain 
 
Itanong sa klase ang mga susing 
tanong sa “Alamin Mo’ 
LMp__.Bigyan sila ng panahon 
na pag isipan ito. 
 
Pagtatalakay sa paksa 
Ano-ano ang mga kaugalian na 
ating pinagmamalaki? 
Ano-ano ang mga paniniwala na 
ating pinagmamalaki? 
 
Talakayin ang mga paniniwala at 
kulturang Bulacan at Bataan sa 
p257-258. 

B.Paglinang na Gawain 
 
Ipabasa ang maikling teksto 
tungkol sa kaugalian,paniniwala 
at tradisyon ng mga lalawigan 
sa rehiyon. Ipasagot ang mga 
tanong sa “Sagutin 
Mo”.Pag-usapan ang sagot sa 
bawat tanong. Pagtatalakay sa 
paksa. 
-Ano-ano ang mga kaugalian na 
ating pinagmamalaki? 
 
Talakayin ang mga paniniwala 
at kultura ng Pampanga at 
Nueva Ecija sa p.259-260. 

Paglinang na Gawain: 
Gawain A: 
1.Ipaliwanag ang panuto ng 
pagsasagaw. 
2.Hatiin ang klase sa tatlong 
pangkat. 
3.Bigyang diin ang mga “Dapat 
Tandaan” sa pagsasagawa ng 
pangkatang Gawain. 
 
Pagtatalakay 
Anong tradisyon an gating 
pinagmamalaki? 
Talakayin ang mga paniniwala at 
kultura ng Pampangga at Nueva    
Ecija sa p261. 
 
 

Paglinang na Gawain: 
Gawain A 
1.Ipaliwanag ang panuto sa 
pagsasagawa. 
2.Magtanghal ng dula-dulaan  
tungkol sa kaugalian ng lalawigan o 
rehiyon. 
2.Gumamit ng rubric sa pagbibigay 
ng puntos sa lahat ng pangkatang 
Gawain. 
Pagtatalaky: 
Ano-ano ang mga 
paniniwala,tradisyon,at kaugalian 
na nakikita pa din natin sa 
kasalukuyan? 
3.Bakit natin kailangang 
ipagmalaki/pahalagahan ang mga 
ito? 

Pngkatang Gawain: 
 
Pagsadula sa isang pangyayari 
tungkol sa naganap na 
pagdiriwang noong Pasko at 
Bagong Taon 
 

PANGWAKAS NA GAWAIN 
G.Paglalapat ng aralin sa 
pang-araw-araw  na buhay 
 
 
 
 
 

Pangwakas na Gawain: 
Pagpapayamang Gawain: 
Magpapakita ng isang 
dula-dulaan tungkol sa 
iba’t-ibang sining ayon sa 
paniniwala,tradisyon at 
kaugalian ng rehiyon at 
lalawigan.Galunggong at at 
Banga  Festival 
Paglalahat: Bigyang diin ang 
kaisipan sa” Tandaan Mo” 
LMp__ 

Pangwakas na Gawain: 
 
Magpakita ng isang dula-dulaan 
tungkol sa iba’t-ibang sining 
ayon sa paniniwala,tradisyon at 
kaugalian ng rehiyon at 
lalawigan.Magiliw na 
pagtanggap sa panauhin. 

Pangwakas na Gawain: 
 
Magpakita ng isang dula-dulaan 
tungkol sa iba’t-ibang sining ayon 
sa paniniwala,tradisyon at 
kaugalian ng rehiyon  at 
lalawigan. 
-Pagdaraos  ng Pista o 
pagdiriwang. 

Pangwakas na Gawain: 
 
Magpakita ng isang dula-dulaan 
tungkol sa iba’t-ibang sining ayon sa 
paniniwala,tradisyon at kaugalian 
ng rehiyon at lalawigan. 
Hal.Penitensya o Senakulo. 
Original File Submitted and 
Formatted by DepEd Club Member - 
visit depedclub.com for more 
 

Pang-usapan ang ilang tradisyon 
sa kinabibilangang lalawigan 

A.​ Paglalahat ng Aralin Paano nating mapangalaagaan 
ang mga siniong ng ating 
lalawigan? 

Dapat bang panatilihin ang 
ating  magiliw na pangtanggap 
ng mga panauhin? 

Nararapat bang lahat ay labis na 
maghanda kung may Pista? 

Saan dapat magpunta sa mga 
panahon ng Penitensya o Senakulo? 

Paano ninyo ipinagdiriwang ang 
araw ng Pasko? 

B.​ Pagtataya Magtala ng limang paraan upang 
mapanatiling maaalagaan ang 
mga Sining Pilipino. 

Magbigay ng 5 kaugaliang 
/paniniwala na naaayon sa 
kulturang Pilipino 

Anong paghahanda ang 
kasalukuyang nagaganap kung 
may pista 

Magtala ng 5 bagay na ginawa sa 
panahon ng pagpenitensya 

Magtala ng limang Gawain sa araw 
ng pasko 



C.​ Karagdagang Gawain para sa 
takdang Gawain at remediation 

     

IV.MGA TALA  
V.PAGNINILAY  
A.Bilang ng mag-aaral n nakakuha 
ng 80% sa pagtataya 

     

B.Bilang ng mag-aaral na 
nagangailangan ng iba pang gawain 
para sa remediation 

     

C.Nakatulong ba ang 
remedial?Bilang ng magpaaral na 
nakaunawa sa aralin 

     

D.Bilang ng mga mag-aaral na 
magpapatuloy sa remediation 

     

E.Alin sa mga istratehiyang 
pagtuturo nakatulong ng 
lubos?Paano ito nakatulong? 

 
 

    

F.Anung suliranin ang aking 
naranasan na nasolusyunan sa 
tulong n g aking punungguro at 
superbisor? 

 
 
 

    

G.Anong kagamitang panturo an g 
aking naidibuho na nais kong 
ibahagi sa mga kapwa ko guro? 

     

 


